

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Ворытинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (1474)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 5 коп

8 марта 1942 г.

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

СЕГОДНЯ —МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Женщины нашего района

32 года прошло с тех пор, когда международная конференция женщин-социалисток в Копенгагене (Дания) по предложению революционерки Клары Цеткин учредила ежегодное празднование дня работниц во всех странах мира.

Этот день возник под лозунгами вовлечения трудящихся женщин в рабочее движение. Этот день являлся и является днем смотра растущих сил женщины в революционном движении международного пролетариата.

В России день 8 марта впервые стали проводить в 1913 г. Ежегодно трудящиеся женщины, несмотря на преследования и угрозы царского правительства вставали под знамена борьбы за освобождение от рабства, от закрепощения. С каждым годом революционное движение все возрастало.

И только Октябрь 1917 г. освободил женщину. Она получила право в управлении государством, одинаковое с мужчиной право в оплате труда, право на самостоятельную жизнь и счастливое материнство. Но этого мало. Надо было добиться того, чтобы наша женщина получила права не только по закону, но и в жизни. „Для полного освобождения женщины и для действительного равенства ее с мужчиной нужно, чтобы было общественное производство и было участие женщин в общем производственном труде“, — говорил В. И. Ленин.

За годы Советской власти, наша партия под руководством товарища Сталина превратила эти указания в жизнь. Женщине предоставлено равное право с мужчиной не только по закону, но и в жизни.

В суровые дни отечественной войны встречают женщины свой праздник в этом году.

Коварный враг вздумал захватить наше богатство, которое женщины в одних рядах с

мужчинами создавали свыше двух десятилетий. Фашистские звери задумали отнять у женщины счастье, право на человеческую жизнь, право на свободное и счастливое материнство. Они хотят превратить свободную женщину в тварь, в скотину — увязить и опознать ее достоинство. Нет, не бывает этому!

Не встанет советская женщина на колени перед мерзавцами! С первых дней войны патриотки родины в одних рядах с мужчинами ведут великую битву за родину, за отечество, за свободную жизнь.

Проводив мужей, братьев, отцов на фронт, они наказали им беспощадно бить фашистских захватчиков, а сами встали на их места. В дни войны нам всякая работа по плечу — заявили женщины. Они смело садятся за руль трактора, за штурвал комбайна, заменяют с успехом кузнеца, когегара, машиниста, механика, лесоруба.

Елена Приходько до войны работала теплотехником. Ушел на фронт механик завода **Елена Цетровна** решительно встала на пост механика.

Нехватает в районе трактористов и 47 девушек сейчас изучают трактор. А молодая **Фокинская** колхозница **Зубрилова Оля** овладевает двумя специальностями. На весенних работах поведет трактор, а в уборочную перейдет на комбайн.

В Михайловском леспрохозе нехватало лесорубов и женщины откликнулись на это. Десятки девушек и женщин пришли в лес. Это нелегкая работа, но патриотки знают, что они делают это во имя нашей победы над озверевым врагом. **Пахтеева Анна**, провожая на фронт лучшего стахановца лесоруба тов. **Пузанкова**, заявила, что она заменит его и будет работать, не покладая рук. Она выполнила обещание. Систематически выполняет норму на 200 и

выше проц. Вместо 3 кубометров она делает 6 кубометров. Лесоруб **Екатерина Доронина** вместо 2,5 кубометров делает 5,5 кубометров. Несмотря на пургу и снежные заносы, женщины-патриотки успешно работают, выполняют долг перед родиной.

Молодые девушки **Куклева Нина** и **Кустова Нюра** в короткий срок сдали специальную шофера. Они соревнуются между собой. Свои обязательства за январь и февраль они с успехом выполнили.

Мужскими профессиями овладело много женщин, работающих на судверфи имени М. Горького, спиртзаводе и других предприятиях района.

Женщина — большая, решающая сила в колхозе. В дни войны она заняла руководящие посты в общественном хозяйстве. Только в нашем районе работают председателями колхоза 11 женщин, бригадирами 65, звеньевыми 52, зав. фермами 20, агрономами 7. В нынешнюю весну сотни женщин будут работать в харами, севцами.

Вся эта сила будет решать судьбу урожая этого года. Но надо помочь женщине. Надо научить ее, надо прислушаться к предложениям женщин, советываться с ними. И тогда родина, Красная Армия получат огромную помощь от своих верных дочерей.

Пусть же крепнет наша родина!

Поможем Красной Армии окончательно уничтожить корричневую чуму!

Смерть фашистским палачам!

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области.



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза „Красный Пахарь“ В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 6 ФЕВРАЛЯ ПО 5 МАРТА 1942 ГОДА

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—43, орудий—285, минометов—83, пулеметов—491, автоматов—236, винтовок—3.804, самолетов—23, планеров—4, автомашин—794, мотоциклов и велосипедов—189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей—13, повозок и саней—653, лошадей—1.012, раций—6, седел—153, проволоки—50 тонн, бензобочек—13.361, бронеплощадок—2, снарядов артиллерийских—10.400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин—4.166 и 113 ящиков с минами, гранат—2.915 и 14 ящиков с гранатами, патронов—991.000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб—10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных—7.090, паровозов—16, вагонов—599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 236 населенных пункта, в том числе города: **Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.**

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 6 марта

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

* * *

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с войсками и грузами, 135 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн и две железнодорожных цистерны с горючим, 38 орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами, разбито 35 железнодорожных вагонов и паровоз, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено свыше 4 батальонов пехоты противника.

* * *

Наши части, действующие на одном из участков Южного

фронта, тесня упорно сопротивляющегося противника, заняли 2 населенных пункта. В ходе боя подбито 13 танков и разгромлено 2 батальона пехоты противника. Попытки немцев при помощи ожесточенных контратак пехоты, поддержанной танками, вернуть потерянные позиции успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, прорвала укрепленную полосу противника и заняла 4 населенных пункта. Захвачено 3 орудия, 16 пулеметов, 11 минометов, 36 автомашин и много другого вооружения. В бою уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров. 15 немцев взяты в плен. На другом участке наши бойцы разгромили эскадрон кавалерийского полка бригады „СС“. Потери немцев убитыми—200 солдат и офицеров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 8 часов вечера в районном клубе состоится торжественное заседание, посвященное Международному Коммунистическому женскому дню. На заседание приглашаются лучшие люди нашего района — стахановки колхозов, предприятий и интеллигенция. После доклада — художественная часть. Вход по приглашительным билетам.

Комиссия.

ПОЧИН КОМСОМОЛОК

Секретарь первичной комсомольской организации Аня Ширманова, узнав, что в госпитале ощущается недостаток в чайной и обеденной посуде, поставила этот вопрос на комсомольском собрании. Комсомольцы горячо откликнулись на инициативу своего вожака. В честь женского праздника они решили провести сбор посуды. Почину комсомолок последовали и многие женщины-служащие.

Госпиталь уже получил в подарок от девушек и женщин

стаканы, блюда, тарелки.

Почин комсомолок есть частица заботы о раненом бойце. Женщины-общественницы могут помочь медицинским работникам создать домашний уют в госпиталах. Этим мы ускорим выздоровление наших воинов, окружим их материнской заботой, чтобы бойцы чувствовали, как любит их народ, за счастье которого они пролили кровь.

О. Климова.

военврач-нач. госпиталя.

